

Број: 1032/21
Датум: 24.12.2021.

План покрића губитка по финансијском извештају за 2020. годину

Програмом пословања за 2020. годину јавно предузеће је планирало да послује са позитивним бруто финансијским резултатом у висини од 1.972 хиљаде динара те да исту усмери на покриће дела кумулативног губитка из ранијих година, у складу са законским одредбама и Статутом јавног предузећа, а уколико Одлуком о буџету општине Бечеј за 2020. годину не буде другачије одређено.

Међутим, под утицајем свих фактора који су деловали на пословање јавног предузећа током 2020. године, исто је по финансијском извештају за 2020. годину исказало негативан финансијски резултат од 12.031.728,70 динара а што фигурише у билансу стања као губитак текуће године. Последично, дати губитак је утицао на повећање кумулативног губитка са 75.996 хиљада динара на 88.028 хиљада динара.

Наиме, у складу са законским одредбама, губитак текуће године се може покрити на следећи начин, по утврђеном редоследу приоритета извора:

- из нераспоређене добити;
- из законских резерви;
- из статутарних резерви, и
- из основног капитала.

Јавно предузеће, по обелодањеном финансијском извештају за 2019. годину, има исказану нераспоређену добит која ће, у складу са законском процедуром, бити расподељена на покриће дела кумулативног губитка, односно исказан губитак, у висини од 12.031.728,70 динара, по завршном рачуну за 2020. годину, може бити покривен само из остварене добити у наредном периоду пословања. Наиме, надзорни одбор јавног предузећа је, првобитно, на основу анализе узрока настанка губитка те констатовања да је исти настао из разлога индиректног отписа ненаплаћених потраживања, недовољног процента наплате потраживања и постојања цене воде као социјалне а не економске категорије из које би требало да се обезбеди раст и развој јавног предузећа, донео одлуку да нето губитак у висини од 12.031.728,70 динара остане непокривен, у складу са Статутом јавног предузећа и чињеницама наведеним у одељку XIII "Расподела добити, покреће губитка и сношење ризика". Даље, јавно предузеће има евидентиран, код Агенције за привредне регистре, уписан основни капитал. Могућност покрића губитка из основног капитала није расположива и није у домену одлучивања јавног предузећа из разлога што основни капитал није уписан код Агенције за привредне регистре и из разлога што је на основу Решења

Агенције за привредне регистре број 60405/2005 од дана 13.07.2005. године тј. члана 19., Статута јавног предузећа, дел.број 418, од дана 21.04.2017. године општина Бечеј, као Оснивач, власник 100% удела у основном капиталу јавног предузећа. Са друге стране, ни један облик резерви, по финансијском извештају за 2018. годину, јавно предузеће није имало.

Што се тиче мера и активности за стицање услова за покриће кумулативног губитка, напомиње се да је јавно предузеће сачинило процену капитала и имовине из које се види корекција капитала, обухватајући сву покретну и непокретну имовину на дан 31.12.2012. године односно ажурирану процену са стањем на дан 31.12.2015. године. Наиме, постоји могућност да се на бази дате процене евидентира државни капитал и, сходно томе, да се У ПОСЛОВНИМ КЊИГАМА ОСНИВАЧА И ЈАВНОГ ПРЕДУЗЕЋА ИЗВРШЕ ДОПУНСКЕ ЕВИДЕНЦИЈЕ КАПИТАЛА И ИМОВИНЕ, а све у складу са законском регулативом. Тада би се појавила материјална основа у извору МОГУЋНОСТИ ПОКРИВАЊА КУМУЛАТИВНОГ ГУБИТКА ИЗ РЕВАЛОРИЗАЦИОНИХ РЕЗЕРВИ, као ефеката спровођења процене капитала.

И на крају, све претходно изнето, јавно предузеће је писало и у самом Програму пословања за 2020. годину, у оквиру тачке 6. „Планирани начин расподеле добити односно планирани начин покрића губитка“.

Директор:

Зоран Грбић, дипл. инж. пољ.

